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ВПЛИВ ДЕЯКИХ МЕТЕОРОЛОГІЧНИХ ЧИННИКІВ НА КІЛЬКІСТЬ 

ПИЛКУ АМБРОЗІЇ В АТМОСФЕРНОМУ ПОВІТРІ МІСТА 

ЗАПОРІЖЖЯ 

 

Малєєва Г. Ю. 

Запорізький державний медичний університет 

 

Впродовж багатьох років пилок Ambrosia artemisiifolia (Амброзії 

полинолистої) залишається основним компонентом аероспектру багатьох 

країн, що здатний викликати різні прояви сезонної алергії у населення [1]. До 

того ж, постійно нарощується експансія амброзії, адже під впливом 

кліматичних змін з'являється все більше територій, які стають придатними 

для її розповсюдження [2]. У зв'язку з цим, в Україні та багатьох країнах 

Європи невпинно зростає кількість населення, що мають алергічні реакції 

різного характеру на пилок цієї рослини. Навіть концентрація 5-10 пилкових 

зерен амброзії у кубічному метрі повітря може спричинити у чутливих людей 

розвиток алергічного риніту, кон'юктивіту або контактного дерматиту. Також 

доведено, що пилок амброзії викликає розвиток бронхіальної астми у два 

рази частіше, ніж будь який інший [4]. 

У цьому контексті, в останні роки постає питання контролю факторів 

сезонної алергії та розробка системи профілактичних заходів, що дозволять 

попередити населення через систему алергопрогнозів про ризик виникнення 

полінозу [5]. Однак для коректного та більш точного прогнозування 

аероалергенної ситуації, яка викликається пилком амброзії, необхідно 

встановити закономірності впливу різних метеорологічних чинників на зміну 

кількості пилкових зерен в атмосферному повітрі.  

Метою роботи було встановлення закономірностей впливу вітру на 

зміну кількості пилку амброзії в атмосферному повітрі м. Запоріжжя. 

Матеріали та методи досліджень. Робота була виконана на кафедрі 

медичної біології, паразитології та генетики Запорізького державного 

медичного університету. Зразки повітря відбирали щорічно у період з 1 

серпня по 1 жовтня стандартним волюметричним методом у цілодобовому 

режимі. Отримані зразки ділили на 7 однакових фрагментів, що відповідали 1 

добі відбору проб повітря, та аналізували під світловим мікроскопом зі 

збільшенням у 400 разів. 

Отримані результати. Швидкість вітру досить сильно впливає на 

коливання рівня пилку амброзії в атмосферному повітрі. Так, при зростанні 

швидкості вітру прискорюється викидання пилкових зерен із пильовиків та 

розповсюдження пилку на значні території. Спостерігається значне збільшення 
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кількості пилку амброзії у повітрі при наявності сильного, поривчастого вітру. 

Якщо вітер не посилюється, дме з однаковою швидкістю, або ж вщухає, то 

спостерігається зменшення кількості пилкових зерен в атмосфері. 

Висновки. Сильний поривчастий вітер може призвести до зростання 

кількості пилку амброзії в атмосферному повітрі. Для побудови більш точної 

математичної моделі пилкування рослин та коректного прогнозування 

аероалергенної ситуації, доцільно аналізувати та враховувати вплив вітру як 

екзогенний фактор, здатний впливати на кількість пилкових зерен в 

атмосферному повітрі. 
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Назаренко Н. В., Шмиголь І. В. 

Черкаський національний університет імені Богдана Хмельницького 

 

Грип є найбільш поширеною інфекційною хворобою у світі. Щороку 

мають місце епідемії грипу, інтенсивність яких у різні роки коливається. В 

Україні на грип та гострі респіраторні вірусні інфекції щороку хворіє від  

8 до 11 мільйонів осіб. Половина з них припадає саме на короткий період 

епідемії (4-8 тижнів).  

Метою нашого дослідження було виявлення залежності клінічних 

проявів захворювання від генотипу вірусу грипу в різних вікових групах 

населення Черкаської області. 

Проаналізувавши статистичні та клінічні показники, нами було 

встановлено, що у 2016 році рівень захворюваності на 26 % переважав 




